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„Tartsátok becsületbeli dolognak, hogy csendesen éljetek, tegyétek a 
magatok dolgát...“

(1Thessz 4,11)

A thesszalonikai gyülekezetet Pál apostol alapította Szilásszal együtt, 
s amikor a levelét írja, aggodalom van a szívében. Nem maradhatott 
sokáig a városban, el kellett onnan menekülnie, de a levél által tartot-
ta velük a kapcsolatot, amelyben megfontolandó tanáccsal látta el 
őket: „Tartsátok becsületbeli dolognak, hogy csendesen éljenek”.

A mai világban a zaj uralkodik. Szinte nem is tud a mai ember 
csendben élni. Egy nagyobb városban, de már a kisebb településeken 
is, állandó az alapzaj. Nehéz megtalálni a világban a csendes szigete-
ket. Csémy Lajos professzor, élete jelentős részét egy nagyvárosban 
élte le. Úgy gondolom azonban – és remélem, nem hangzik sértően, 
ha azt mondom -: mindig vidéki maradt. Nem vette fel a nagyváros 
ritmusát. Mindig kívülálló maradt. Ez azonban nem valami veszte-
ség volt az ő életére nézve, hanem éppen ellenkezőleg! Ő maga és di-
ákjai is, nyertek az által, hogy a csendes nyugalom és bölcs derű em-
bere volt. Annak az ismeretnek a birtokában, amellyel egy életen át 
vértezte fel magát, nyugalommal tudott reagálni minden élethelyzet-
ben. 

Egy betelt életért adunk ma hálát. Csémy Lajos professzor egész 
életében azt a hitet szolgálta, ami az ő életét is meghatározta. Azok-
nak az utolsó polihisztorok egyike volt, akik átfogó tudással rendel-
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keztek. Azonban ez a hatalmas ismeret nem tette őt elbizakodottá. 
Nem azon emberek közé tartozott, akik fennhéjázó magabiztosság-
gal fitogtatják tudásukat. Tudta, hogy minden ajándékot Istentől ka-
pott, és ez a szerénység jellemezte egész szolgálatát. A szavát alig lehe-
tett hallani, amikor a folyosó végén lévő kis előadóteremben előadást 
tartott annak a néhány magyar református diáknak. Nagyon oda 
kellett figyelnünk, hogy meghalljuk a hangját. Előadásai során sem a 
tudásbeli különbsége a hallgatósággal volt a meghatározó, hanem a 
csendes üzenetátadás. Figyelni kellett rá folyamatosan, mert nem a 
retorikai hatások mögé rejtette szavait és így bizony sokszor nehezen 
volt követhető. Egyik hallgatója így fogalmazta meg: a professzor urat 
kérdezni kell, és akkor válik igazán érdekessé.

Mindezt az emberi alapállást a feltámadott Úr Jézus Krisztusba 
vetett hit hatotta át. Tudta, hogy ez a földi sátorház egyszer elbomlik, 
de Isten szeretete várja a Krisztus által megváltottakat. Erről tett ta-
núbizonyságot, mint református lelkész és ezt hirdette sokszor ki-
mondatlanul is, mint egyetemi tanár. Isten ad erőt az élet terheinek 
elhordozására, és ő ezt naponként megtapasztalta. 

Ez az igerész találóan fejezi ki Csémy Lajos professzor életét: csen-
desen élni. Mindenki, aki ismerte és szerette őt, tudja, csendes volt. 
Csendesen élt és csendesen tette a maga dolgát. Azt az isteni szerete-
tet hirdette, amelyet megélt és megtapasztalt a saját életében. Egy 
egész generációnyi felvidéki református lelkész számára adott útmu-
tatást teológiai tanárként.

Az ő hatása, bizonyságtétele, igehirdetése ott van a szívünkben, az 
emlékezetünkben és ezáltal az egész egyházunk életében is. Remény-
ségünk van abban, hogy az emberi élet nem hiábavaló, hanem Isten 
által megáldott és megváltott lét. Ez által a hit által adunk hálát Csémy 
Lajos professzor életéért és a feltámadás reményében veszünk tőle bú-
csút.


